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                 REGIONE  SICILIANA


              E.R.S.U. Catania
 

           Via  Etnea  n°.570
            95128  CATANIA

	Oggetto:
	Convenzione con i CAF per l'assistenza alle attività connesse alla presentazione della DSU ai fini del rilascio dell’attestazione ISEE per le prestazioni per il diritto allo studio universitario


AVVISO PUBBLICO 
1) OGGETTO DELL’ AVVISO
L’ERSU di Catania, al fine d'implementare la gamma di servizi offerti agli studenti, assicurando un costante punto di riferimento, intende stipulare delle convenzioni con i Centri di Assistenza Fiscale (CAF) per gli adempimenti connessi alla presentazione della DSU ai fini del rilascio dell’attestazione ISEE per le prestazioni per il diritto allo studio universitario erogate dall’Ente. I Caf interessati, in possesso dei requisiti richiesti, potranno presentare apposita istanza, corredandola dei documenti necessari, volta alla stipula della convenzione con l’ERSU di Catania.
Requisiti richiesti:
1) - Autorizzazione dell'Agenzia delle Entrate per lo svolgimento della attività di assistenza fiscale di cui all'art. 7 del D.M. n. 164/1999;

2) - Iscrizione all'albo dei centri autorizzati all'esercizio dell'attività di assistenza fiscale di cui all'art. 9 del D.M. n. 164/1999;

3) - Polizza di responsabilità civile di cui all'art. 6 del D.M. n. 164/1999 al fine di garantire agli utenti il risarcimento dei danni eventualmente provocati dall'assistenza fiscale prestata;

4) - Almeno una sede operativa abilitata allo svolgimento delle attività di che trattasi ubicata nel territorio di competenza dell’ERSU di Catania.
2)  OGGETTO DELLE ATTIVITA'
Costituiscono oggetto delle attività:

-verifica della compilazione e della correttezza dei dati dichiarati;

-assistenza agli studenti per la corretta compilazione della dichiarazione sostitutiva unica (DSU);

-ricezione della DSU secondo le modalità di cui al DECRETO DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI del 3 dicembre 2013

-rilascio all’utente dell’attestazione di presentazione della dichiarazione;

-trasmissione dei dati per via telematica all’INPS per il calcolo ISEE;

-rilascio all’utente della certificazione attestante la situazione economica ISEE;

-tutte le altre operazioni tecniche funzionali al rilascio della DSU.

In relazione alle recenti disposizioni in materia di ISEE ed eventuali modifiche che dovessero intervenire successivamente alla pubblicazione del presente avviso, resta inteso che i dettagli tecnici di esecuzione saranno precisati prima dell’avvio del servizio, in accordo con il soggetto gestore. 

Il CAF attenderà alle attività di assistenza tecnica agli studenti che allo stesso liberamente si rivolgeranno, nel rispetto delle normative in materia, attenendosi altresì agli standard di qualità, alle specifiche tecniche, ai tempi operativi, con propri operatori particolarmente qualificati, tenendo nei confronti degli studenti comportamenti conformi al criterio di massima correttezza, diligenza e trasparenza, assumendone ogni e qualsiasi responsabilità in ordine al supporto tecnico fornito e liberandone contestualmente L'ERSU di Catania. 

Il CAF provvederà al rilascio dell’attestazione riportante il contenuto della DSU e gli elementi informativi necessari per il calcolo della situazione economica dichiarata, di cui all'art.4,comma 4, del D. lgs.109/1998 e successive modifiche ed integrazioni, curandone la riproduzione in copia, l'archiviazione e la successiva trasmissione all’INPS. Il CAF provvederà ad inviare le istanze pervenute corredate delle relative attestazioni alla banca dati gestita dall’INPS. La trasmissione dovrà avvenire nel termine massimo previsto dalla legge secondo le caratteristiche definite nel tracciato record fornito dall’INPS, il quale provvederà nelle 24 ore successive ad inviare la conferma della correttezza dei dati e del risultato del calcolo. 

In caso di esito negativo del controllo effettuato dall’INPS, sarà cura del CAF contattare l’utente per la relativa comunicazione. 

In caso di verifica dell’ultima dichiarazione a richiesta dell’interessato, nell’ipotesi in cui fossero intervenute variazioni ovvero qualora l’utente non fosse certo dell’esattezza degli ultimi dati inviati, il CAF, previa acquisizione di apposita delega da parte dell’interessato, potrà accedere alla banca dati INPS, sarà poi possibile procedere all’invio della seconda dichiarazione contenente i dati aggiornati.

Il CAF è tenuto a rappresentare ai cittadini che, nel caso di erogazione della prestazione, possono essere eseguiti controlli volti ad accertare la veridicità di quanto dichiarato da parte della Guardia di Finanza, presso gli Istituti di Credito e gli altri intermediari finanziari che gestiscono il patrimonio mobiliare e che, in ogni caso, gli enti erogatori eseguono verifiche presso l'amministrazione finanziaria, chiamando, altresì, l'attenzione dei cittadini sulle responsabilità civili e penali nelle quali incorrerebbero in caso di dichiarazioni mendaci. 
Il CAF svolgerà il proprio servizio senza oneri a carico dell’Ente e dei cittadini, mettendo a disposizione appositi sportelli la cui ubicazione, unitamente agli orari di apertura al pubblico, sarà comunicata all’ERSU di Catania che provvederà ad informare gli studenti.
3) MODALITA’ DI SVOLGIMENTO DELLE ATTIVITA'
Al momento dell'acquisizione della dichiarazione e della relativa documentazione, il CAF dovrà rendere noto agli interessati, ai sensi e nel rispetto del D. Lgs. 196/03, che la dichiarazione e i dati documentali sono da esso acquisiti e trasmessi all’INPS, per il raggiungimento delle finalità previste dal decreto legislativo n. 109/98 e dal presente accordo. 

Il CAF dovrà mantenere la massima riservatezza su qualsiasi notizia, dato, documento e informazione di cui venga a conoscenza in virtù dell'attività di cui al presente contratto. 

Il CAF è responsabile del trattamento dei dati personali che sono conferiti dal richiedente e della perfetta tenuta e custodia della documentazione, ai sensi del D. Lgs. 196/03. 

Le parti, per quanto di rispettiva competenza, si uniformano alle disposizioni attuative del D. Lgs. 196/03, in particolare per quanto concerne gli standard stabiliti in materia di sicurezza dei dati e di responsabilità nei confronti degli interessati. 

4) DURATA
Il rapporto di collaborazione con l’Ente avrà la durata di anni 1 (uno) che decorreranno dal momento della sottoscrizione della Convenzione, la cui data sarà comunicata ai CAF ammessi assegnando un termine perentorio.

Il modulo per la presentazione della domanda potrà essere scaricato direttamente dalla sezione del sito istituzionale dell'Ente www.ersucatania.it .
E’ previsto il rinnovo del servizio, in accordo tra le parti, previa verifica da parte dell’Amministrazione riguardo alla correttezza degli adempimenti di cui al presente atto e del permanere delle ragioni di pubblico interesse. 

E’ fatta salva la facoltà di rinuncia anticipata da parte dell’operatore affidatario, purché comunicata entro un termine che non pregiudichi le posizioni dei singoli utenti. 

5)  DISCIPLINA DI UTILIZZO 
Il CAF non potrà attuare alcuna forma di transazione commerciale o costituire rapporti contrattuali con l’utenza, a pena di revoca immediata dell’assegnazione, e fatte salve ulteriori azioni che l’Amministrazione si riserva di adottare. L’Amministrazione si riserva di chiedere la produzione di report statistici sull’utilizzo effettivo dei servizi offerti da parte dei cittadini, nonché promuovere proprie indagini a campione direttamente presso l’utenza. 

6) MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE RICHIESTE
Le manifestazioni di interesse inerenti le attività e i servizi del presente avviso potranno essere presentate via pec, all'indirizzo protocollo@pec.ersucatania.it o trasmesse in busta chiusa all’Ufficio Protocollo dell'ERSU di Catania – Via Etnea n.570 – 95125 Catania (CT), tramite consegna a mano o invio a mezzo raccomandata a/r entro le ore 12:00 del 29 giugno 2015.
Ai fini dell’assegnazione, farà fede la data e l’ora della consegna/arrivo delle richieste presso l’Ufficio protocollo.
In sede di valutazione delle domande presentate si potranno richiedere agli interessati eventuali chiarimenti e/o integrazioni, assegnando un termine perentorio, comunque non superiore a 10 giorni, entro il quale adempiere, decorso il quale le domande verranno respinte.

Per eventuali informazioni e/o chiarimenti contattare:
Ufficio ASSEGNAZIONE -  Via Etnea n.570 – Catania Tel. 095/7517926 – 095/7517935

Orari e giorni di apertura al pubblico: dal lunedì al venerdì dalle ore 9:00 alle ore 13:00 
L'istanza dovrà contenere, a pena di esclusione:

a) domanda redatta secondo il modulo allegato, con data e firma del legale rappresentante 

b) documentazione attestante la qualifica del richiedente. 

Il Responsabile del procedimento

 Funzionario Direttivo

Sig.ra  Concetta Di Benedetto










   Il Dirigente Coordinatore

                                                                                                                           Ing. Francesco Sciuto
ERSU Catania – Ente Regionale per il Diritto allo Studio Universitario

Via Etnea n.570, 95128 Catania
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