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 Ufficio Ristorazione


Verbale 
[bookmark: _GoBack]
RELATIVO ALLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE A PARTECIPARE ALLA GARA INFORMALE, AI SENSI DEGLI ARTT. 61-62 DEL DLGS 50/16, PER L'AFFIDAMENTO IN ECONOMIA DEL SERVIZIO DI EROGAZIONE PASTI AGLI STUDENTI UNIVERSITARI FREQUENTANTI LE SEDI DISTACCATE DI SIRACUSA, RAGUSA E CALTANISSETTA.

	
L'Ente Regionale per il diritto allo Studio Universitario di Catania (ERSU), ha proceduto all'espletamento di una ricerca, mediante evidenza pubblica, ai sensi degli      artt. 61 e 62 del d.lgs. 50/2016, di operatori economici per il servizio di erogazione pasti agli studenti universitari frequentanti le sedi distaccate dell'Università di Catania, site a Caltanissetta, Siracusa e Ragusa per il periodo di anni uno, a decorrere dalla data di aggiudicazione definitiva.

L’avviso, finalizzato esclusivamente alla ricezione di manifestazione di interesse per favorire la partecipazione e consultazione del maggior numero di operatori economici potenzialmente interessati, è stato pubblicato sul sito istituzionale www.ersucatania.it e all’Albo Pretorio online dell’Ente per il periodo previsto dalla normativa con scadenza, per la presentazione delle manifestazioni d’interesse, alle ore 12:00 del 04/08/2017.

Le istanze pervenute sono state introitate all’Ente attraverso il Protocollo Generale; hanno risposto all’avviso le seguenti Ditte:

· DG & G Srl Via del Convento n°9 Ragusa. Prot. 6609/I del 26/07/2017;
· Al Giardino Via dei Giardini n°16 Ragusa. Prot. 6622/I del 26/07/2017;
· Conzatavola srls Via dei Tolomei n° 5 Sr. Prot. 7289/I del 03/08/2017.

L’Ente si riserva di procedere all’affidamento del Servizio nel più breve tempo possibile.

Il R.U.P.
(Dott. Salvatore Cigna)
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